

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 109 (246) Суббота, 1 ноября 1941 года. Цена 10 коп.

ЧЕРЕЗ ВСЕ ИСПЫТАНИЯ — К КОНЕЧНОЙ ПОБЕДЕ

(Из передовой «Правды» от 29 октября 1941 г.)

Фронт, на котором советские войска оказывают сопротивление немецко-фашистским ордам, огромен. Он простирается от Ледовитого океана до Черного моря. Но фронт этот представляет собой лишь часть общего мирового фронта борьбы свободолюбивых народов против гитлеровской Германии.

Гитлер ставит своей задачей завоевание мирового господства. На пути к этой цели он имеет перед собой не только СССР, но и Англию, но и США с их колоссальными материальными и людскими ресурсами.

Германское командование бросило против Советского Союза почти всю свою сухопутную армию, армии своих вассалов, десятых своей авиации, почти всю свою артиллерию и танки.

Понятно поэтому, что война против гитлеровской Германии не могла быть легкой для Советского Союза. С первых же дней войны товарищ Сталин предупредил советский народ, что дело идет о жизни и смерти нашего отечества, что предстоит смертельная схватка с жестоким и беспощадным врагом, что необходимо величайшее напряжение всех сил. Было ясно, что перед немало испытаний. Но война против СССР оказалась крайне тяжелой и для гитлеровской армии.

После трех месяцев войны Гитлер вынужден был признать, что недооценил силы Красной Армии, силы Советского Союза. Перед лицом растущих внутренних затруднений, роста антигерманского движения в порабощенных странах Европы Гитлер предпринял свое октябрьское наступление. Смертельно уставшему от войны населению Германии, истекающей кровью германской армии он обещал в несколько дней взять Москву и Ленинград и таким образом закончить войну до наступления зимы. Отчаянный бросок вперед стоил врагу больших потерь. Этот бросок создал серьезную опасность для Москвы, для Донбасса, для Крыма, Ростова. Враг еще не остановлен, он рвется вперед, несмотря на героическое сопротивление и контратаки Красной Армии, устилающие горами немецких трупов путь продвижения фашистских войск. И тем не менее можно сказать, что расчет Гитлера прошелся, ибо совершенно ясно, что никакие временные успехи не принесут фашистской Германии желанной победы и мира. Советский народ полон непреклонной решимости продолжать войну — победы над гитлеровской Германией. Советский народ уверен в своих силах, и никакие судьбы не ослабят его воли, никакие потери не сломят его железного упорства.

Как ни тяжела борьба, как ни серьезны жертвы, какие бы испытания ни предстояли впереди — конечная победа будет за нами!

Как ни тяжела борьба, как ни серьезны жертвы, какие бы испытания ни предстояли впереди — конечная победа будет за нами!

В Ягуновском сельисполкоме

Колхозы Ягуновского сельсовета по-военному включились в предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу ХХIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. С каждым днем растет трудовая инициатива колхозников, самоотверженным трудом помогающих доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими полчищами. Успехи Красной Армии вдохновляют колхозников на все новые и новые трудовые победы.

На днях Ягуновский сельисполком собрал своих депутатов и сельский актив на совещание, посвященное подготовке к празднованию Великого Октября.

На совещании выступили председатели колхозов, рассказавшие о том, как их колхозы справляются с боевыми задачами военного времени. Председатель колхоза «Заветы Ленина», член ВКП(б) тов. Черниченко рассказал:

— Колхозники полны решимости встретить ХХIV годовщину Октября успешными показателями в деле завершения сельскохозяйственного года, полным расчетом с государством по хлебопоставкам. Колхоз завершает молотьбу убранного хлеба. Осталось обмолотить хлеб с 20 гектаров. На днях мы сдадим государству в счет выполнения плана хлебопоставок плановое количество зерна. Овощи мы уже сдали. Общественное животноводство колхоза в условиях нынешней зимы будет содержаться не плохо. Мы выстроили новый скотный двор, отремонтировали старые животноводческие постройки.

Председатели колхозов «Красный октябрь» и имени Куйбышева товарищи Щеглов и Рязанов, рассказали о своих колхозах. Большинство колхозов успешно рассчиталось с государством по хлебопоставкам, овощам и другим видам сельскохозяйственных продуктов. Колхозу имени Куйбышева осталось вывезти государству

14 тонн зерна. К первому ноября вывозку этого хлеба колхоз закончит. Не плохо подготовляется общественный скот в этих колхозах к зимовке. В некоторых из них построены новые животноводческие помещения, отремонтированы старые.

По всем этим вопросам совещание приняло соответствующее решение. Депутаты Ягуновского сельисполкома и советский актив, партийные и непартийные большевики взяли на себя обязательство: закончить хлебосдачу в сжатые сроки, обявить дни праздника рабочими днями, отчислив все заработанное в Фонд Обороны, усилить сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии, оказать всемерную помощь пункту Всевобуча.

По всем этим пунктам актив Ягуновского сельсовета вызывает на социалистическое соревнование всех колхозников района.

Н. МАКСИМОВ.

БОЕВАЯ УЧЕБА

Военная учеба на нашем военно-учебном пункте организована не плохо. На занятиях, которые проходят под открытым небом, бойцы овладевают огневой подготовкой, стрелковым делом, гранатометанием, санитарной и химической подготовкой. Основная масса бойцов добилась хороших и отличных оценок. Отстающих насчитываются не более 5-6 человек во всей роте. Лучшим командиром по праву нужно считать взводного командира Пимана Гуловича, которого бойцы знают и как лучшего руководителя полеводческой бригады в колхозе «Заветы Ленина».

К празднованию ХХIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции бойцы обязались притти с успешными показателями в боевой учебе.

П. КАЗАКОВ,

ОБРАЗЦОВЫЙ КОМАНДИР

Командир первого взвода Боровского военно-учебного пункта Иван Делочкин является одним из лучших командиров в районе. Его любят и ценят бойцы взвода, как внимательного, строгого к себе и к другим.

Знают его и как лучшего бригадира тракторного отряда совхоза «Забойщик». Будучи бригадиром, Иван Делочкин умело руководит бригадой, делает все, чтобы самоотверженным трудом своей бригады помочь доблестной Красной Армии промять врага.

Теперь для Ивана Делочкина работа на производстве и на пункте Всевобуча слилась воедино. Он, как и многие другие наши командиры, заявляет: теперь у нас одна задача — помочь Красной Армии самоотверженным трудом на производстве и успешным владением военным делом. Враг силен и хитер. Получая блестящий, все возрастающий отпор, он идет на любые жертвы. Будем же всегда готовыми встать на защиту своей родины против разъяренного, ненавистного фашистского зверя.

Сейчас бойцы взвода тов. Делочкина успешно изучают стрелковую, строевую, химическую и санитарную подготовку. Все нужно знать для того, чтобы быть настоящим защитником любимой родины. Все нужно изучить, — и как ходить в строю, как пользоваться противогазом, гранатой, винтовкой, пулеметом, и как в нужную минуту оказать скорую санитарную помощь раненому товарищу... Научиться бить врага в тылу, это значит с большим успехом разить его на фронте.

Командир Иван Делочкин добился неплохих показателей по своему взводу; успеваемость бойцов — 92 процента, посещаемость — 97,2 процента. Много поработали и командир и бойцы для того, чтобы добиться этих показателей.

П. ПРОТАСОВ.

Охотники Кемеровского района подхватили инициативу лучших охотников Алтая

Лучшие охотники — стахановцы Алтая явились инициаторами замечательного движения по усилению помощи Красной Армии, улучшения заготовок пушмехсыря. Бойцов доблестной Красной Армии мы должны одеть в теплую зимнюю одежду, поэтому каждый из нас должен отнести к делу заготовки зимней пушнины с должным вниманием и любовью к бойцам Красной Армии, — так записали охотники Алтая в своем социалистическом договоре по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу ХХIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Почти охотники Алтая с боль-

шим энтузиазмом подхвачены охотниками и нашего района. Девятимесячный план межрайонной Кемеровской конторы «Заготовка пушмехсыря», начальником которой является член ВКП(б) тов. Лейбов, выполнена по пушмехсырю на 119 процентов, по крупному кожсырю — на 144 процента, по мелкому кожсырю — на 173 процента, по госпоставкам шерсти на 104 процента и по госзакупу шерсти на 106 процентов. На достигнутых успехах заготовители не останавливаются. С открытием зимнего сезона охоты они берут на себя обязательство: усилить заготовку пушмехового сырья, идущего для Красной Армии.

Так охотники тт. Шайхалисламов, Холкин, Степанов и многие другие решили выполнить годовой план заготовки пушмехсыря на 250 процентов. Они готовятся к охоте по-боевому, заготовливая весь необходимый охотничий инвентарь по отлову белки, горностая, колонка. Для праздника 7 и 8 ноября охотники района обявляют дни меткой охоты, успешной заготовки пушмехсыря.

Нет сомнения, что охотники района выполнят свои обязательства с честью завершат 11-месячный план к 6 ноября.

Дм. УСОЛЬЦЕВ.

От Советского информационного бюро

Утреннее сообщение 28 октября

В течение ночи на 28 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

Одно из наших авиаединений, оперирующее на Западном фронте, совершило удачный налет на мотомеханизированные войска противника. В результате прямых попаданий бомб уничтожено 33 вражеских танка и больше 140 автомашин с немецкой пехотой.

На Можайском направлении фронта наши части захватили в плен многочисленную группу немцев. Их показания отражают настроения значительной части фашистских солдат. Солдат Иохим Фтильгоф рассказывает: «Непрерывные ожесточенные бои меня измучили, измотали. Я выбился из сил и находился в состоянии полного безразличия. Меня гонят, и я иду, как заводной игрушечный солдатик. Куда и зачем иду — не знаю. Впереди никакой цели. Голова неспособна о чём думать. Вся прошлая жизнь безвозвратно исчезла и провалилась. Иногда даже не ве-

рится, что была какая-то иная жизнь. Офицеры и рота пропаганды из всех сил стараются приободрить солдат, поднять у них боевой дух. Нам твердили, что вялость и апатия — самые страшные враги солдата. Каждый день читали нам наставления, но это были выцветшие, холодные и чужие слова, которые не находили отзыва в сердцах солдат».

Пленный Эмиль Грин заявляет: «С первого же дня нового наступления многие солдаты ходят, как обреченные. У меня все время такое самочувствие, будто я лежу в пропасть. Офицеры совсем обезумели и озверели. Они не разговаривают, а рычат. Уже дают себя чувствовать холода, снег. В частях много больных, но офицеры не признают никаких болезней и гонят в бой больных, падающих с ног. Офицеры храбрятся, но мне кажется, что они с трепетом ждут того дня, когда придется остановиться. Они, как огня, боятся вопроса, который настойчиво преследует всех солдат: «А что же дальше?»

Вечернее сообщение 28 октября

В течение 28 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Волоколамском и Харьковском направлениях. Атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на ряде участков Западного фронта отбиты частями Красной Армии с большими потерями для врага.

За 27 октября по неполным данным уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным, за 27 октября под Москвой сбито не 8 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 20 самолетов.

За 28 октября под Москвой сбито 6 вражеских самолетов.

Наше авиаединение, действующее на Западном фронте, 27 октября уничтожило 42 немецких танка, 86 бронемашин, 430 автомашин с военными грузами, 32 штабных фургона и более 20 полевых орудий. Рассеяны и частично уничтожены два полка вражеской пехоты.

Авиачасть командира Антошина, действующая на Малоярославецком направлении фронта, за 5 дней уничтожила 97 немецких танков, 610 автомашин, 10 пистолетов с горючим и больше 1300 вражеских солдат. Грабежи и убийства мирных

танков и несколько десятков солдат противника. Другая группа танков под командованием капитана Шевелева в одном бою вывела из строя 11 немецких танков. В этом бою особенно отличился младший лейтенант Харанов, который уничтожил несколько танков противника.

Отвагу и мужество проявил в боях с фашистами танковый экипаж лейтенанта Лавриненко. Надних танк тов. Лавриненко неожиданно обрушился на немцев. Орудийным и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты, штабная машина,

10 мотоциклов, противотанковое орудие и большое количество минометов, автоматов и пулеметов.

Партизанские отряды двух районов Ленинградской области за первую половину октября уничтожили 29 немецких автомашин с боеприпасами и продовольствием, 7 танков, 3 бронемашины, 2 автоцистерны с бензином, 17 конных повозок противника, 3 противотанковые пушки и одну радиостанцию. За это же время партизаны в боях с фашистами уничтожили 312 немецких солдат и 19 офицеров.

Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское Командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы.

За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны.

В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120.000 солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3000 автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиаединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный

партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицеров, захватили важные документы и трофеи. В хуторе высокое партизанский отряд обстрелял расположившуюся на открытом колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились 3 бомбардировщика и 1 истребитель.

Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии промять немецко-фашистские полчища.

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолетыбросили на военные и промышленные объекты Берлина

фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Налеты немецких самолетов на Москву

28 октября и в ночь на 29 октября несколько групп немецких самолетов совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и истребителями была рассеяна и в Москве не допущена. Проникшие в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили фугасные бомбы на жилые дома и улицы. Военные объекты не пострадали. Имеются жертвы.

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями была рассеяна и в Москве не допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

МАССИРОВАННЫЕ УДАРЫ ШТУРМОВОЙ АВИАЦИИ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 27 октября. (По телефону). Летчики тт. Бугаецко и Писанко сегодня в районах С. и А. уничтожили скопления вражеских танков и мотопехоты. Предпринявшись последовательных заходов, наши штурмовики нанесли врагу значительный урон.

На подступах к пункту В. был предпринят массированный удар по немецким подвижным колоннам. Лейтенант тов. Невкинель с группой летчиков атаковал в одной из ложбин скопление фашистских войск. Мощным огнем штурмовиков уничтожено до батальона вражеской пехоты.

В результате боевых полетов нашими летчиками уничтожено сегодня 50 танков, 200 автомашин, 6 артиллерийских установок и до двух полков пехоты.

В воздушных боях нашими истребителями сбито 19 фашистских самолетов.

В. ЛЯНИШЕВ,
полковой комиссар.

Немцы конфискуют личное имущество норвежцев

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, германский верховный комиссар Тербовен приказал всем норвежцам сдать германской армии все имеющиеся в Норвегии палатки, ранцы, свитера, лыжные костюмы и теплые куртки. Лица, нарушающие этот приказ, подлежат тюремному заключению сроком на три года.

Объявления

При школе № 36 Кировского района города Кемерова организуются курсы по специальностям: слесарей, аппаратчиков и лаборантов.

От поступающих требуется: разование — для слесарей, аппаратчиков не ниже 3—5 групп, электриков, лаборантов — 5—8 групп, возраст от 17 лет.

При поступлении нужны документы: справка об образовании и здоровье, метрическая выписка, справка с места работы родителей (для неработающих), автобиография и две фотокарточки.

На курсы принимаются граждане обоего пола без отрыва от производства и не работающие.

Занятия будут проводиться вечером с 6 до 10 часов. Курс обучения 3 месяца. По окончании представляется работа по специальности. Имогородных обеспечивают общежитием. Прием и оформление документов производятся при школе № 36 3-й уч-сток.

Из колхоза «Широкое поле», Березовского сельсовета, ушли два жеребенка, кобылицы, по третьему году, масти: первая — гнедая, вторая — мухортая.

Нашедших просим сообщить колхозу «Широкое поле».

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Нузбас».